

免密支付存隐患 谨防“便捷”变“踩坑”

新华社记者

当前,我国网购用户已超9亿人,越来越便捷的支付手段让网络消费体验更加“丝滑”。但免密支付、自动续费等方式在简化付款流程的同时,也成为一些平台“套路”消费者的手段,暗藏诱导消费陷阱。如何避免支付“便捷”变“踩坑”?怎样才能织牢消费者权益保护网?记者就此展开了调查。

免密隐患不容忽视

近期,消费者李女士在查看支付宝收支明细时,发现一笔来路不明的自动扣款,与客服沟通后得知,是因为点击了某购物平台上的抽奖链接,跳转至第三方支付平台后被自动扣款。未购买任何服务却因免密支付“被消费”,李女士气不过,投诉到中消协,追回了扣款。

李女士的遭遇不是个案。5月,中国消费者协会发布了《2024年第一季度全国消协组织受理投诉情况分析》,免密支付、自动扣款已成为诱导消费的主要元凶。一些网络保险销售广告以低价或免费为诱饵,诱导消费者购买或体验后连续自动扣款;有的短视频诱导观众观看并默认开通免密支付,自动播放下一集并按集扣费。

截至5月末,在网络投诉平台“黑猫投诉”的累积案例中,有近5万条投诉中包含搜

索词“免密支付”,涉及众多网络平台和应用程序。大量投诉反映用户在不知情或未经同意的情况下被“私自”开通免密支付,也有用户在不知情时被免密扣款、盗刷。

江苏省消费维权公益律师团成员、北京市盈科(南京)律师事务所律师孙韬认为,免密支付的设计初衷是为了提升用户体验,减少支付过程中的繁琐操作。然而,不少消费者在毫不知情的情况下“被免密”,甚至因此遭受经济损失。

留心套路小心“坑”

为推广免密支付、自动续费,不少网站和商家花样百出,消费者要留心这些套路,避免“踩坑”。

警惕默认勾选开通,以防扣款“悄无声息”——

“不查不知道,一查吓一跳。”魏先生最近查了下支付宝,意外发现自己居然与打车平台、共享单车租车平台、停车服务平台、电商平台等10多家机构,签约了免密支付或自动扣款的服务。

专家提醒,一些网站或应用在支付页面,常常自动勾选开通免密支付选项,并用“0元下单”“极速付款”等模糊表述诱导客户,而相关免密支付提示字体小、颜色浅,用户稍不留神就会被“同意”。

小心“价格刺客”,远离首月低价、次月高

价——

免密支付通常和自动续费绑定开通,支付渠道可不验证会员账户密码、支付密码、短信校验等信息,从用户绑定的账户中直接扣划下一个周期的费用。

记者在“黑猫投诉”平台的留言中发现,有网友用0.88元购买了某音乐类App首月会员,并默认自动续费,次月被自动扣款时才发现问题价格变成每月15元。

中国人民大学法学院教授刘海海表示,相较于显眼的首月开通价格,自动续费说明和次月价格往往不明显,稍不注意极有可能忽视。不少消费者次月按高价自动扣费时,才发现价格相差较大。

切记逐个端口关闭,解除免密支付莫嫌烦——

与简单几步便开通相比,免密支付的解约相对复杂。个别平台或应用中,消费者要想取消免密支付,还会被以询问关闭理由、承诺持续改进等一再“挽留”,自动续费更是一键开通、N键取消。

北京的庄女士告诉记者,她曾开通某网盘包月会员,并立刻通过App关闭了自动续费,可次月仍收到了扣费消息。联系客服后得知,除了在App上取消续费,如果通过苹果订阅渠道开通的,还需要在苹果账号中退订;如果通过支付宝或微信购买,则要到相应App中进行取消操作。

织牢消费者权益保护网

“是否使用免密支付、自动续费的决定权在消费者,默认或诱导开通、设置小字条款等行为,侵害了消费者知情权、自主选择权、公平交易权等。”刘海海说,将于7月1日开始实施的《中华人民共和国消费者权益保护法实施条例》,重点细化了经营者义务,对自动续费等新领域新问题作出了专门的规定,也有助于引导经营者合法合规提供免密支付服务。

根据条例,经营者采取自动展期、自动续费等方式提供服务的,应当在消费者接受服务前和自动展期、自动续费等日期前,以显著方式提请消费者注意。

市场监管总局副局长柳辛近日表示,将会同相关部门,针对网络消费可能会不断出现的新情况、新问题,持续优化网络消费环境,更好维护广大网络消费者的合法权益。

消费者提高警惕和加强自我保护也很重要。专家表示,目前支持免密支付的网站可设定单笔支付限额,银行和第三方支付机构也能设置单笔、单日免密支付限额,消费者可根据自身情况设置额度。

刘海海说,消费者要仔细阅读相关服务条款、定期检查账户交易记录等,看好自己的钱袋子。(吴雨 潘晔 兰天鸣 韩昊鹏)(新华社北京6月5日电)

深圳理工大学获批设立

新华社深圳6月5日电(记者陈宇轩)记者5日从深圳理工大学筹备办公室了解到,深圳理工大学日前获教育部批准设立。批复函件显示,深圳理工大学为公办普通本科学校,定位为新型研究型大学,着重开展基础性、前沿科学技术研究,培养拔尖创新人才。

深圳理工大学计划2024年在广东省内招收本科生,统一按计算机科学与技术大类招生,学生入学一年后再选择专业,首批设置了神经科学、生物技术、药学、计算机科学与技术、材料科学与工程、生物医学工程6个普通本科专业。

深圳理工大学从服务国家战略性新兴产业和未来发展出发布局学科专业体系,聚焦“新工科”“新医科”,目前建设了生命健康学院、合成生物学院、计算机科学与控制工程学院、生物医学工程学院、材料科学与能源工程学院、药学院、算力微电子学院7个以学科交叉为特色的专业学院。

经过近6年的筹建,深圳理工大学依托中国科学院深圳先进技术研究院的优质资源,实行高层次人才双聘机制,已集聚一支以海外高层次人才为主的高水平师资队伍,将努力实现产教融合、科教融汇的办学特色,致力于培养优秀科学家、卓越工程师、创新企业家,积极探索新型研究型大学办学模式。

银发经济技术技能人才培养力度将加大

新华社北京6月5日电(记者黄楠铭 姜琳)为支持银发经济健康发展,人力资源社会保障部5日发布通知,要求加大银发经济技术技能人才培养力度,将银发经济领域重点企业纳入用工服务保障范围,助力稳定和扩大就业。

人力资源社会保障部就业促进司相关负责人介绍,人才培养方面,将引导技工院校优化调整专业设置,加强涉老专业产教融合,及时将养老护理、健康照护、医疗服务等银发经济急需紧缺职业纳入职业技能培训目录并开展特色培训。

人社部门将指导银发经济领域用人单位自主开展技能人才评价,支持养老服务机构中从事医疗、康复、护理等各类专业技术工作的医务人员按规定参加资格考试或职称评审,在相关职业技能大赛中设立专门赛项。

用工服务保障方面,将线上开设银发经济招聘专区,线下开展专场招聘活动,做好人才需求预测。落实银发经济企业吸纳就业政策,对招聘高校毕业生的小微企业和招用就业困难人员的单位,按规定给予社会保险补贴。

设立一批银发经济领域见习基地,增强青年对银发经济领域就业的体验感和认同感。支持银发经济领域自主创业,开发一批创业项目库,设立创业孵化专区和基地。

拓展银发群体增收渠道,引导用人单位大力开发“适老化”岗位,依法保障超龄劳动者劳动报酬、休息休假、保险福利等权益,畅通大龄劳动者维权渠道,支持公共部门、基层社区推广“以老助老”服务模式。

中国体彩获世界彩票协会责任彩票四级认证

本报讯 近日,中国体育彩票获得世界彩票协会责任彩票四级认证。这是中国体育彩票三十年发展历程中里程碑式的成就,是对中国体育彩票持续践行责任彩票理念的肯定,表明中国体育彩票在承担社会责任方面已得到国际社会的广泛认可。中国体育彩票获得四级认证,意味着体彩已完全与世界接轨,在不断夯实责任彩票工作的基础上,不断探索创新,按照符合自身发展的责任彩票建设道路稳步推进各项工作。

世界彩票协会是一个国际联合会组织,拥有150多个彩票机构会员,范围覆盖六大洲80多个国家,为众多彩票服务商提供分享交流的平台,其指定的责任彩票框架“四个级别认证”,为彩票机构提供了不断改进责任彩票措施的方向,让彩票机构可以对标更高级别的实施标准,是国际上一致遵循的责任彩票建设标准。(省体彩管理中心供稿)

缤纷体彩

(上接第一版)

活动上,省生态环境厅为吉林省生态县的县(市)代表、第二届“吉林好人·最美基层环保人”、2024年“十佳生态环境志愿服务项目”“全省最美生态环境志愿者”的集体和个人颁发证书(授牌)。“省生态环境志愿服务先进典型推选活动是今年首次开展,希望通过这样的活动让全民参与到生态文明建设中来,我们还聘任了3位吉林省生态环境公益大使,引导更多人关注和支持环保事业。”省环境保护中心负责人表示。

活动现场,“美丽吉林风采”生态文化摄影展和“童心共绘生态吉林”百米画卷吸引了参观市民的目光。抚松县实验学校的小朋友,用手中的画笔勾勒出晴空绿荫的“生态吉林”,抒写对美丽吉林的祝福与愿景。

除主场活动外,全省各地同步开展各具特色的宣传活动。长春市辖区联动开展线下活动,生态环境宣传全面铺开;通化市在电视台播出生态环境保护主题节目,壮大主流媒体宣传声势;白城市在市民广场开设环保知识展台与市民“面对面”互动,宣传环保知识;梅河新区、长白山管委会开展环保设施社会开放日活动,引导社会公众全面参与、支持生态环境保护工作的良好氛围。

关于旧车棚改造的公告

吉林日报社位于南湖新村70-71栋之间(长春市南湖大街与南湖西街交汇处)的原家属楼旧车棚因年久失修,需要进行维修改造,工程现寻求合作方。

公告日期:2024年6月4日至2024年6月13日
联系电话:19990520096
特此公告。

吉林日报社物业管理中心 2024年6月4日

出租

吉林日报社现有以下部分房屋出租:

1. 开源街鸿业花园144.31㎡门市。
2. 平阳街园东路交会,园东小区5楼195㎡。
3. 抚松路辉南街交会,富家花园锦城苑C栋12楼有电梯,101.54㎡。
4. 芙蓉路西五条交会芙蓉小区(东北书刊音像批发市场)35㎡门市。
5. 工农路延安西一胡同交会,富苑盛世城E栋20楼有电梯,两户房屋,面积为51.25㎡。
6. 青岛路116号,宽城区医院对面4楼37㎡。
7. 青岛路116号,宽城区医院对面4楼45㎡。

价格面议,联系电话:19990520096

(220105195906169613)将汉森华 购房收据遗失,金额:310400.00 尔兹小区2栋2408室内职工团 元。号码:1467041,声明作废。



(上接第一版)

这是6月4日在法国巴黎拍摄的正在施工的荣军院广场。荣军院广场是巴黎奥运会部分比赛的举办场地。2024巴黎奥运会将于7月26日至8月11日举行。

新华社/欧新

向“新”而行 以“质”赴远

油厂II常减压智能控制系统建成投用,常规工况下自控率达100%。

数字化智能化技术为企业进入“中国炼化企业第一方阵”、成为“中国石油炼化企业打造世界一流的领军企业”增添强大动力。

“项目建成后全部使用吉林油田的绿电,将为吉林石化在新质生产力发展上蹚出一条新路。”吉林石化公司工程管理部经理李东升兴致勃勃地说。

一路向“新”,以新质生产力为高质量发展赋能起势,吉林石化坚持把科技创新作为发展原动力,紧扣转型、减油、增化、增特、增绿,不断引进新技术、应用新能源。

“企业布局‘1+4’科技创新体系,以碳纤维国家工程技术中心、中国石油ABS技术中心为支撑,推进ABS、乙丙橡胶、碳纤维、PMMa等新材料科技创新和生物基化工创新产业发展,大力发展化工新材料和生物基新材料。”吉林石化公司新材料高级专家陆书来介绍道,新质生产力的科技布局和创新体系建设,对推动吉林石化高质量发展起到强力的科技支撑。

“新”力量之三:“丝”链未来拓“新”求变

向“新”谋篇,吉林化纤集团有限责任公司从制造迈向创造,以“新”为径,构建高效、高质、可持续发展新格局。新技术、新模式、新产业、新领域铺就“新丝路”。

放丝、氧化、碳化……伴着设备轰鸣声走进吉林化纤集团生产车间,缕缕碳纤维原丝经过多道工序由白变黑,成为新材料中的“黑色黄金”——碳纤维。

“直径仅为发丝的十二分之一,含碳量达90%以上,强度却是钢的7至9倍!”吉林化纤生产处处长鲁明如数家珍,产品细度、轻度和强度的反差让记者大开眼界。

然而,“一根细丝”的“能量”远不止于此。作为国家战略性新兴产业,碳纤维在风电、光伏、无人机、汽车轻量化等领域应用广泛。吉林化纤集团在碳纤维领域突破一系列技术屏障,拳头产品T700级强度碳纤维性能不断提升,高精尖产品“上天入海”。碳纤维产能规模中国第一。

今年1至4月份,吉林化纤集团销售收入76.9亿元,同比增长10%。

因地制宜发展新质生产力,企业先立后破,坚持以客户为中心型、效率驱动型、工程技术型、基础研发型创新,推动各板块实现高端化、智能化、绿色化升级。

立足碳纤维产业发展基础,坚持产学研用一体化开发,成立8个专业研究所,建立5个碳纤维应用研发中心,支撑碳纤维在体育休闲、军工、航空航天、工业装备等领域的产业发展以及复材市场开发、产品研发、产业链延伸。

探索未来产业迭代升级,企业以“智改数转”作支撑,加强生产操作自动化、生产管理数字化、经营决策智能化,在新材料、新能源、新装备、人工智能深度融合中构筑新质生产力,腈纶生产系统机器人和AGV改造,优化生产效率;碳纤维生产系统实现全线数据自动采集、质量全程追溯,拥有全省第一个自主研发并投入使用的智能仓储立库……

今年2月份,吉林化纤集团入选国务院国资委“国有企业数字化转型试点企业”。

实干笃行,固本兴“新”。吉林市积极培育和发新质生产力,激活高质量发展新动能,传统产业不断开辟新领域、新赛道,现代化产业加速奔赴“蓝海”,一股股“新”力量喷薄而出。

国网白山供电公司:开展青春光明行志愿服务活动

近日,国网白山供电公司团委组织开展“逐光青春 挺膺担当”暨青春光明行志愿服务活动,助力吉林省第八届少数民族传统体育运动会成功举办。该公司积极响应共青团白山市委号召,第一时间组织14名团员青年志愿者服务吉林省第八届少数民族传统体育运动会相关工作。赛会期间,该公司志愿者们克服困难、放弃休息时间,根据分工各司其职,在赛事前期筹备、代表团入驻接待、协助物资分发、引导选手签到、协助选手参赛、安全保障服务、开闭幕式演出道具整理等方面为赛事提供志愿服务20余项,人均开展志愿服务工作时长26小时以上,高质量完成运动会赛事组委会、执委会交办的各项工作,充分展现白山供电公司青年的风采和活力。他们踏实肯干、团结协作、担当负责的工作作风得到运动会赛事、后勤保障各负责人的高度评价。(孙天智 吴越)

遗失声明

(2203020005661)遗失,声明作废。
姜 洋
(220402198007281418)伤残人民警察证(证号:吉警D000010)遗失,声明作废。

特此声明

●吉林省公主岭监狱王野将人民警察证(警号:2210311)遗失,声明作废。
●赵秀芳(身份证号:2204277,声明作废。

九富城发集团总经理招聘公告

吉林九富城市发展投资控股(集团)有限公司(简称“九富城发集团”),是长春市九台区委、区政府为加快城市建设,优化整合城市资源,按照现代化、市场化、多元化发展格局组建的国有独资企业。

九富城发集团作为城市建设运营主体,国有企业整合经营主体和产业运营主体,业务涵盖建筑、文旅、冷链物流、农业畜牧、土地治理等,是一家未来前景广阔、实力雄厚、发展强劲的大型国有企业。

一、岗位职责:1. 制定发展战略,按照集团公司发展规律,根据集团定位、使命、愿景以及整体发展要求,组织制订集团战略规划并开展年度滚动修订;2. 建立管理体系,根据集团发展和管理需求,组织建立、持续优化支持高质量发展的管理体系;组织集团管理制度、流程的建设和修订;3. 负责经营管理,制订集团年度经营计划,财务预算并组织实施,负责各项指标的达成;制定年度绩效目标体系,并开展过程管理和定期考核;主持召开总经理例会/办公会,定期向董事会述职,并提交有关集团经营分析报告、重大改进方案。负责审核重大投融资方案、重大财务支出、经理层成员和各管理部门提交的工作报告;4. 开展外部联系,负责集团重大、危急、突发事件的协调和处理;负责代表集团参加外部公共关系活动。

二、任职条件:1. 学历及专业:全日制本科及以上学历,经济学、金融、财务管理、工商管理等相关专业。毕业于“985”高校、硕士研究生以上学历者优先;2. 年龄及工作经验:年龄在35-45周岁之间,10年以上企业管理工作经验,5年以上金融行业从业经验,特别优秀者可适当放宽条件;具有城投公司、银行对公业务、资产管理工作经验者优先;3. 专业能力:熟悉城投公司、债务化解相关政策法规,具备战略管理、财务管理、投融资管理等专业技能,对城投公司业务有较深刻理解;具有CPA、CFA、法律职业资格、高级经济师等资质者优先;4. 素质性格:具有较强的快速学习能力和逻辑分析能力,可以迅速了解新的行业并形成深刻洞察;具有优秀的独立思考能力,战略管理能力、组织协调能力、协调能力、人际理解能力、决策能力、危机管理能力、表达能力,拥有对全局的把控和指挥能力,较强的业务谈判能力;抗压能力强,适应快节奏和高强度的工作环境;5. 其他:无重大违纪、处分等情况。

三、薪酬待遇:实行年薪制,具体薪酬面议,缴纳五险一金,五天八小时工作制,双休、法定节假日,享受采暖补贴、交通补贴、通讯补贴、早午餐、节日福利、定期体检等福利待遇。

四、工作地点:长春市净月开发区天普路399号联系人:靳女士
招聘专线:0431-82311088、15326308600
电子邮箱:2917454049@qq.com

220621196212250224)遗失(房屋征收产权调换协议书)原件,编号:F-SF-16,声明作废。
●王书斌警官证遗失,证号:2204277,声明作废。

●郝凯将护士资格证遗失,证书编号:2013122070000717,准考证号:220713100357,发证时间:2013年,声明作废。
●李玲霞不慎将医师执业证书遗失,证书编号:141220112000164,声明作废。
●杨明睿遗失警官证,证号:100635,声明作废。
●刘 兴 海